美上演选举真人秀"完美风暴"山雨欲来

新华社北京/美国费城9月11日 申(记者 孙丁 能茂伶 谭晶晶)美国 2024年总统选举格局重塑后的首场电 视辩论当地时间10日晚在费城举行, 美国副总统、民主党总统候选人哈里 斯和前总统、共和党总统候选人特朗 普上演激烈口水战,火药味十足

美国媒体和专家认为,随着选战 讲人"冲刺阶段", 这场选举"真人秀" 再度反映出美国两党及其候选人在-系列政策议题上的鲜明差异,凸显大 选年背景下美国不断加剧的政治撕裂 和极化。

"令人沮丧的辩论"

这场由美国广播公司主办的电视 辩论于当地时间晚9时开始,辩论持续 约100分钟。这是两人作为各自党派 总统候选人的首场辩论。据美媒报 道,这也是两人首次见面。

辩论开始时,主持人首先抛出经 济话题。哈里斯先发言介绍她的"机 会经济"计划,然后话锋一转开始攻击 特朗普支持的减税政策,称其为富人 服务。特朗普反唇相讥,称美国现任 总统拜登及哈里斯的经济政策在美国 造成了严重的通货膨胀,"毁了美国经 哈里斯对此回应称,她和拜登需 要收拾特朗普执政期间留下的"烂摊

此后,两人就移民、堕胎权、司法、 对外政策、医保、枪支管理、种族等为 选热门话题展开激辩,但辩论并未集 中在具体政策细节上,而是很快陷入 言辞激烈的相互抨击。其间,哈里斯 提及特朗普受到刑事起诉和弹劾,特 朗普则将此前遭遇未遂刺杀归咎于民 主党人反复将他称为美国"民主的威 胁"。两人多次指责对方说谎,也都多 次试图打断对方发言,场面一度混 刮。辩论结束后,两人没有握手,各自

《华盛顿邮报》在辩论后对威斯康 星、佐治亚、宾夕法尼亚等摇摆州选民 进行的访谈显示,选民对两人表现孰 优孰劣看法不一。但不少选民表达了 对此次大选的失望,有人说"辩论令人 沮丧",有人表示"不想给两人中任何

"非常接近的"选情

过去3个月里,美国总统选举"惊 奇"不断,"剧情"跌宕起伏。拜登退选 后接替其参选的哈里斯迎来所谓"密



月期",其在全国范围及摇摆州的民调 支持率都与特朗普不相上下

美国选举信息网站"真正透明政 治"汇总的数据显示,截至10日,哈里 斯在全国性民调中平均领先特朗普 1.1个百分点;而在宾夕法尼亚、威斯 康星、密歇根、北卡罗来纳、佐治亚、内 华达、亚利桑那7个关键摇摆州,两人 平均相差 0.2 个百分点。美国政治分 析师道格拉斯·舍恩认为,就民调数据 而言,今年总统选举是美国现代史上

分析人士认为,特朗普和哈里斯 各有优势。《纽约时报》首席政治分析 师纳特·科恩指出,相比哈里斯,选民 更了解特朗普,而且多数选民对美国 现状不满, 这对目前在野的特朗普较 为有利。根据美国皮尤研究中心在此 次辩论前夕公布的一项民调结果,特 朗普在经济和移民方面的支持率更 高,分别有55%和53%的受访选民认为 特朗普会做得更好。

哈里斯则在堕胎等议题上以及少 数族裔选民中占据优势。皮尤研究中 心上述民调显示,在堕胎权问题上,哈 里斯的支持率为54%,超过特朗普的 39%;在非洲裔、亚裔和拉美裔受访选 民中,哈里斯的支持率分别达到84%、

美国政治学者戴维 · 阿克塞尔罗 德认为,自哈里斯接替拜登参选以来, 她和特朗普两人的选情一直很胶着, 谁赢谁输现在还很难说。

"火药桶"上的选举

目前距离11月5日投票日仅剩不 到两个月,选战进入"冲刺阶段"。对

于此次辩论,美媒评价,美国要准备迎 接选举混乱的风暴

美国哈佛大学肯尼迪政府学院 阿什民主治理与创新中心7月下旬 召开了一场关于"政治暴力与2024 年总统选举"的研讨会。与会专家学 者表示,从特朗普遭遇未遂刺杀 过去10年针对国会议员的威胁激增 10倍,美国的政治暴力近年来一直 在增加,而随着本次选举投票日临 近,发生更多暴力事件的风险很大。 哈佛大学肯尼迪学院教务长埃丽卡· 切诺韦思说,民调显示人们对政治暴 力的担忧日益加剧。英国伦敦国王 学院政治学教授萨拉·伯奇认为,双 方激烈的竞选方式可能会导致选举

2020年总统选举后,特朗普及其 支持者质疑选举结果从而引发国会 山骚乱。此次竞选中,特朗普表示"当然会有和平交权",但希望选举 英国舆观调查公司最新民 调显示,近三成受访美国选民认为今 年总统选举后"不太可能"或"不可 "出现和平交权。《今日美国报》10 日援引美国非营利机构社会宗教研 究所的研究结果称,超过四分之一 共和党人和近三分之一对特朗普持 好感的共和党人认为,政治暴力是可 以接受的。

美国时政新闻网站 Axios 刊文写 道,越来越多迹象表明,这是一场"火 药桶"上的选举。在政治极化、政治暴 力、虚假信息、历史性诉讼等多重因素 催化下,一场"完美风暴"已酝酿许久, 山雨欲来。"11月的美国,注定风雨大

俄军推进1000平方公里、美或"松绑"乌武器使用限制

俄罗斯联邦安全会议秘书、前国 防部长谢尔盖·绍伊古10日宣布,俄罗 斯军队8月以来已在顿巴斯地区推进 将近1000平方公里。美国总统约瑟 夫•拜登同日称,美方正在研究解除限 制乌克兰使用美制远程武器打击俄罗 斯境内纵深目标的可能性。

俄军推进

俄罗斯国防部10日通报称,俄军 已控制包括克拉斯诺霍里夫卡、沃佳 涅在内的顿涅茨克多座村庄。据俄罗 斯卫星通讯社报道,俄国防部长安德 烈·别洛乌索夫致电祝贺俄军攻下上

绍伊古10日发表电视讲话时说, 乌克兰军队上月突袭与乌克兰接壤的 俄罗斯边境州库尔斯克意在提高自己 在谈判中的地位,并分散俄军在顿巴 斯地区部署,但俄军加快了对顿巴斯

绍伊古还传达了总统弗拉基米 尔·普京的立场,称只要乌军还驻留在 俄罗斯领土,俄方就不会与乌克兰政 府对话。

乌克兰武装力量总参谋部10日 称,乌军在克拉斯诺霍里夫卡等地抵

另据乌总统弗拉基米尔・泽 抗俄军。 连斯基说法,乌军仍驻守在战事最激 烈的波克罗夫斯克和库拉霍韦两地, 但他没有透露具体战场形势。

乌总统泽连斯基对乌军突入库尔 斯克的行动效果颇为乐观,称该行动 实现多重目标,包括阻止俄军从库尔 斯克方向进犯乌边境地区。 京上周说,乌克兰对库尔斯克的突袭 并未迟滞俄军在顿涅茨克的攻势,这 - 军事行动反而导致乌境内前线军力

美"拱火"

拜登10日回答记者有关是否会解 除对乌克兰使用美制远程武器打击俄 罗斯境内目标的限制时表示,美国政 府正在研究这一议题。

美国阿克西奥斯新闻网站以美国 国会众议院外交事务委员会主席迈克 尔·麦考尔为消息源报道,美国国务卿 安东尼·布林肯11日访问乌克兰期间 或通知乌方,美方允许乌方使用美制 陆军战术导弹系统打击俄境内目标。

美制陆军战术导弹系统配备全球 定位系统,射程可覆盖克里米亚等地 军事目标。

另据英国《泰晤士报》10日援引英 国政府消息人士说法报道,美国政府 内部要求"松绑"对乌克兰武器使用限 制的官员正在极力说服拜登等人,美 国政府今后数周内可能改变先前禁止 乌方使用美制远程武器打击俄罗斯境 内目标的要求。

美国政府5月同意乌克兰有限 使用美制武器打击俄罗斯境内目标, 但仅限于与乌克兰东北部哈尔科夫 州接壤的俄边境地区,意在击退俄军 在哈尔科夫州的攻势。此外,北大西 洋公约组织多个成员国均支持乌克 兰使用西方援助武器打击俄境内目

普京先前警告,一些西方国家提 议允许乌克兰使用外国援助武器打击 俄罗斯境内目标是在"玩火",会引发

卫星诵讯社 11 日援引美国芝加哥 学政治学教授约翰·米尔斯海默的 话报道,战场形势正向有利于俄罗斯 的方向发展。乌克兰或在某个时候承 认无法支撑下去而同意谈判,"俄罗斯 则将以胜利者身份出现在谈判桌

新华社特稿

财政捉襟见肘 英国取消千万退休人员采暖补贴

新华社伦敦9月10日电(记者 郑博非)英国议会下院10 日以348票对228票的表决结果驳回一项反对削减冬季采暖 补贴的议案,这意味着约1000万名英国养老金领取者今年冬 天将得不到采暖补贴。

数据显示,削减补助金总共只能节省约15亿英镑,远不 够弥补财政大臣蕾切尔·里夫斯此前警告的220亿英镑财政

英国首相基尔·斯塔默在表决前的演讲中表示,政府不得 不采取不受欢迎的措施推动国家变革。英国就业与养老金大 臣利兹·肯德尔随后也表示,改革冬季采暖补贴是稳定和重建 英国经济的一部分

此前,英国自由民主党委托有关机构进行的民意调查显 示,55%的英国退休人员考虑在补助取消后减少今年冬天的 三分之二受访者表示,由于这一变化,他们将不得不采 取额外的节能措施。 伯明翰大学健康与社会政策教授马丁·鲍威尔对新华社

记者表示,政府本可以在其他领域节省资金,不必削减针对老 年群体的采暖补助。

利物浦约翰·穆尔斯大学经济学讲师史蒂夫·诺兰表示, 这项政策是为填补财政"黑洞"而匆忙出台的,这一仓促政策 暴露其在财政政策上的急功近利。

今年7月,英国政府公共债务达到约2.7万亿英镑,约占 国内生产总值(GDP)的99.4%。英国全国经济与社会研究所 8月发布的报告显示,根据当前政府支出和税收计划,预算赤 字水平将在未来5年保持在GDP的3%以上,公共债务约为 GDP的100%。

以军承认"误杀"美籍示威者 美国要求整改

以色列军队10日承认,上周在约旦河西岸死亡的美国公 民艾谢努尔·埃兹吉·埃伊吉"很有可能"死在以军士兵枪下。 美国官员对此表示谴责,要求以军整改在约旦河西岸的交战 规则和行为规范

以军在一份声明中说,初步调查显示,埃伊吉5日在约旦 河西岸北部城市纳布卢斯附近村庄拜塔中弹,她参加的针对 犹太人定居点的抗议活动演变为骚乱,数十名示威者焚烧轮 胎,向以军士兵投掷石块。

声明说,以军士兵朝"骚乱主要煽动者"开枪时,"很可能" 埃伊吉被"间接"击中。声明特别强调以军士兵并未瞄准埃伊

以军说,已对埃伊吉之死发起刑事调查,调查结果将向上 级部门提交

以方向巴勒斯坦方面要求对埃伊吉的遗体做尸检。埃伊 吉的遗体目前在巴方手中。当地医院确认她头部中弹而亡 巴方在纳布卢斯为她举行葬礼。土耳其官员说,应埃伊吉的 家人要求,他们将把埃伊吉的遗体运回土耳其下葬

埃伊吉是土耳其裔美国公民,同时拥有土耳其国籍。她 现年26岁,来自美国华盛顿州西雅图市。她的家人10日发表 声明,表示不能接受以军说法。声明说:"她被训练有素的狙 击手射杀,以方却暗示这不是故意的,我们深受伤害。

埃伊吉的亲戚接受土耳其媒体采访时说,埃伊吉瞒着他 们到约旦河西岸参加抗议活动。她在"国际声援运动"组织做 这一组织10日发表声明,拒绝接受以方说法,称以 军士兵瞄准埃伊吉开枪,将其打死。

埃伊吉的男朋友哈米德·阿里说,她的死亡"不是意外,凶 手必须被绳之以法"。他指责美国政府不作为,"白宫没找过 我们,整整四天了,我们等待拜登总统拿起电话,做正确的

拜登当天早些时候接受媒体采访时称,埃伊吉被"地面弹 起的子弹"误伤而亡。美国国务卿安东尼·布林肯和国防部长 劳埃德·奥斯汀分别对此事予以谴责,要求以军整改在加沙地 带的交战规则和行为规范。

布林肯说:"我们认为,以色列安全部队应该就他们在约 旦河西岸的行动方式和交战规则做出一些根本改变。

五角大楼说,奥斯汀10日与以色列防长约亚夫·加兰特 通话,对埃伊吉"无缘无故、毫无道理"地被枪杀表达"严重关 切",要求加兰特重新评估以军在约旦河西岸的交战规则。

美国国会民主党籍参议员克里斯·范霍伦说,埃伊吉是自 去年新一轮巴以冲突爆发以来第三名在约旦河西岸被打死的 美国人. "拜登政府在为他们争取正义和问责方面缺乏作为"

本轮巴以冲突爆发以来,以色列一面在加沙地带推进军 事行动,一面在约旦河西岸多次突袭抓捕巴勒斯坦人,轰炸难 民营中所谓巴方武装人员藏身处。一些犹太定居者频繁袭击 巴勒斯坦平民。据巴勒斯坦卫生官员称,自新一轮巴以冲突 爆发以来,在约旦河西岸已有超过690名巴勒斯坦人死于冲

新华社特稿